

总第10233号 国内统一刊号:CN33—0018  
 邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88860470 88852349  
 电子版:www.zjrrb.com  
 E-mail:zhj9759@163.com  
 地址:杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编:310012

# 是谁将汗水凝固成了永久的音符

省重点工程浙江音乐学院项目举行先进事迹报告会  
 G20杭州峰会建设项目吹响冲锋集结号 厉志海出席会议并讲话



厉志海为陆优民团队颁发“特等奖”。记者周金友 摄

本报讯 记者雷虹、周金友报道 大型交响乐团在音乐指挥家的指挥下，交响乐如行云流水，完美收官最后一个音符；有这样一个每天6000

人的团队，在浙建集团和浙江建工集团两级指挥部的统一指挥下，将团队的汗水化作跳动的音符，完美凝固在杭州西湖区象山区块的浙江音乐学

院这个艺术圣殿上，与这里的山山水水融合在一起。

这个有着超级指挥的建设项目——我省实施文化强省战略的一项重点工程，文

化的新的地标，被授予了“浙江省重点立功竞赛示范工程”的荣誉称号。12月18日，相关部门在崭新落成的浙江音乐学院，隆重举行了项目建设先进事迹报告会。与此同时，也为G20杭州峰会项目建设吹响冲锋的集结号。

省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海，省国资委副主任朱恒福，省文化厅副厅长蔡晓春，以及省总工会经济工作部、省建设建材工会等相关部门领导出席了会议。

浙江音乐学院项目2013年9月开工，今年9月交付开学使用，浙建集团用了两年的时间，克服了不利天气、设计变更、项目工期紧任务重、难度大等诸多因素带来的影响。

和挑战，始终按照省委夏宝龙书记提出的“在2015年建成全国一流音乐学院”的目标，

上下齐心、艰苦奋斗、全力推进，发扬浙建铁军精神和大集

团优势，尽最大努力，圆满完成了这项光荣而艰巨的建设任务。建设过程中，每天近6000名的建设者奋战在现场，建设者24小时轮流倒班、“5+2”、“白加黑”，夜以继日工作。

全国优秀项目经理陆优民及其项目团队，更是发挥优良传统，勇挑重担，连续奋战，“大半年不回家”，成为“在本地出差的杭州人”。

在工程收尾和冲刺阶段，浙建集团主要领导带领参建子公司主要负责人也是连续蹲点两个多月，靠前指挥，调动全集团资源投入建设。可以说，正是有了像浙建集团这样的建设者，才保障了浙江音乐学院项目的如期圆满完成。

厉志海说，浙建集团的这份付出和担当也正是重点重大工程攻无不克、战无不胜的可贵法宝。浙江音乐学院的成功建设是我们的骄傲和自豪，是我们积累的宝贵经验，我们要学习、传承

和发扬，让“浙建铁军精神”继续生根开花。厉志海勉励浙建集团要在紧接着的G20峰会项目建设任务中，把“浙建铁军精神”发扬光大。

厉志海强调，G20峰会项目是浙建集团的又一项光荣任务，具重要的政治意义和经济意义。当前省总工会与杭州市总工会和省市相关部门联合开展服务G20杭州峰会的立功竞赛活动，围绕场馆建设、环境整治、服务保障、安全保卫等工作，开展大

练兵、大比武、大竞赛，组织广大职工参与G20峰会，服务G20峰会。希望浙建集团充分认识参与G20峰会建设的重要意义，把G20峰会建设项目作为重中之重的“一号工程”，确保选派讲政治、讲奉献、组织原则强、执行力强的最优秀的项目团队，密切关注工程的质量、安全和进度，合理安排、科学调度，确保项目顺利实施。

厉志海要求浙建集团要传承浙江音乐学院建设中的宝贵经验，充分发挥工会在助力项目建设、服务后勤保障、维护职工权益、和谐劳动关系等方面的作用，积极开展各种立功竞赛活动，点面结合、上下联动，充分激发全体建设者的工作干劲和建设热情，形成强大的项目建设正能量，全力推进、不折不扣地完成G20峰会建设任务，再次打造出让浙江人、浙江人、中国人自豪骄傲的传世之作。

全国优秀项目经理、浙江建工浙江音乐学院建设项目经理陆优民，浙江音乐学院项目总工程师张海波，省安装集团浙江音乐学院项目部经理刘湘吉等用平实的语言报告了他们的先进事迹。就做好G20峰会工程项目，浙江建工北山路84号地块项目部项目经理沈斌代表所有参与建设者发出了庄严的誓言。

## 上海市总工会机关开始“瘦身”

内设机构精简幅度30.8%，迈出了群团改革第一步

据新华社 上海市总工会17日晚间公布了《上海市总工会改革实施方案》，明确机关“瘦身”方案，市总工会内设机构从现有的13个部门整合为9个，精简幅度30.8%，迈出了群团改革第一步。

今年11月9日，中央全面深化改革领导小组第18次会议审议通过了《上海市群团改革试点方案》。在此基础上，上海推出

“1+3+x”群团改革方案，即全市群团改革试点方案、工青妇三家各自的改革实施意见方案和推进改革的相关配套文件。方案推出工青妇机关内设机构精简不低于25%、机关专职干部面向社会遴选等系列改革举措，以保持、增强群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性。

据悉，此次调整上海市总工会机关部门设置，总的

方向是对市总工会机关进行“瘦身”，实行扁平化管理，突出基本职能，提高工作效率，形成以基层工作部门为基础和重点，以综合服务部门为重要支撑，以机关工作部门和窗口服务单位为基本保障，职责清晰、运转高效，面向基层、服务便捷的机关机构新格局，体现强基层、强支撑、强服务的基本要求。

在强基层方面，上海市

总工会新建了基层工作部，承担起夯实基础、搞活基层、充分发挥基层工会功能作用的重要职责。

在对市总工会内设机构进行精简调整的同时，上海市总工会还将进一步强化相关事业单位的公益性、服务性职能，把机关部室服务职工的具体事务和日常工作转由直属事业单位承接，调整形成并做实、做强、做优若干个服务中心和活动中心，把

服务职工群众的工作进一步推向窗口化、平台化、项目化，更好地适应职工群众需求和基层工作需要。

根据计划，上海市总工会要在2016年2月底前做到机关内设机构优化调整、机关编制“减上补下”方案落实、年轻干部下基层任职安排、第一批到市总工会机关任职的挂职干部选派、经费支持政策措施协调等五个到位。

虽无血缘，但他用朴实的反哺，让我们看到了一种“人间至孝”

## “让奶奶好好活着”

■魏斌、俞佳铖 文/摄

一声“奶奶”，叫了31年，但这对祖孙没有血缘关系。

奶奶生病躺在床上，这个名叫俞庆的浙江嵊州小伙，衣不解带地伺候在病榻旁。他用孝心，维系、延续着奶奶的生命。

奶奶的病需要不少医药费，但这个困难的家庭已家徒四壁。在采访中，一向坚强乐观的俞庆，也难免黯然。

家庭突变，他和奶奶相依为命

31岁的俞庆家住嵊州市下王镇郑家岙村94号，在他3岁的那年，家里连遭重创，先是年初，他的爷爷因突发重症去世。这年末，他那一直来争吵不断的年轻爸爸离异了，妈妈离开了他，他被判给爸爸抚养，爸爸外出做活，他留在了奶奶的身边。然而，命运很不公，他9岁那年，父亲竟遭遇意外去世，当时父亲独自死在山上，几天后才被发现。

从此，他和当年59岁的奶奶冯苗仙相依为命。

俞庆懂事后才得知，爷爷奶奶一生没有生育儿女，他的爸爸是奶奶从邻村给抱养过来的。他和奶奶虽然没有血缘关系，但奶奶从小到大都非常疼爱俞庆。奶奶靠种田和打零工，艰难地维系

生活。俞庆稍大些，他会帮奶奶去山上放羊。俞庆10岁生日那天，奶奶在村外遇见一个熟人，对方给她吃苹果，奶奶高兴地捂着苹果回来给俞庆吃。懂事的俞庆说：“奶奶，今年生日你不用想办法给我弄好吃的了，苹果就是最好的。”奶奶抱着懂事的俞庆，两个人哭成了泪人。

奶奶好不容易把俞庆拉扯大，但因为家里穷，没钱，俞庆小学毕业后就再没去读过书。2011年，经亲戚介绍，俞庆来到内蒙古集宁市，他在一家小吃店里每天干的是包小笼包的活，月工资有个3000多元，除了留下点日常开支费用，俞庆把钱都交给了奶奶。每个月，俞庆都会从内蒙古赶回嵊州，他说，每月回来，路很远，并不只为把钱交给奶奶，主要是想回家来看看奶奶，陪她说说话。

内蒙古和浙江嵊州相隔近2000公里，为节省路费开支，俞庆每次都选择最便宜的硬座火车，那边夜里上车，这边也是黑灯瞎火地下车，一路上靠啃着馒头或方便面充饥，一想到回家能看到奶奶，他就全身充满希望，心里装得满满的都是快乐！

奶奶病重，阳光小伙面临困难

俞庆长大了，奶奶却累垮了，心脏病、高血压、骨质增生，还有日益严重的老年痴呆。今年6月，奶奶病得很严重，俞庆急急忙忙赶回来，他带着奶奶去医院治病。8月，奶奶不小心摔了一跤，躺在床上起不来了，俞庆急坏了，连夜从内蒙古辞了工作回家来照顾奶奶。邻居香菊大妈很同情他，把手教导俞庆如何烧菜做饭、如何帮奶奶洗漱等等。

每天早晨6点开始，俞庆起床，他先帮奶奶擦洗、吃早饭、吃药……忙得团团



俞庆在喂奶奶吃水果

转。奶奶大小便失禁，每天要用五六张护理垫，俞庆隔一两天就要跑到下王镇上去买护理垫和成人纸尿裤。奶奶每天要吃各种药物，无论多忙多累，俞庆都清楚记牢服每种药的时间和次数。

没了工作，打工的积蓄全部花完了，他还借了上万元的债给奶奶看病，俞庆后来连手机也卖掉了。当地村委会同情他家遭遇，村里有一零工活儿就来找俞庆。村委

主任俞科明说：“俞庆是个好孩子，面对困难他依然坚强。考虑到他要照顾奶奶，干活不能走远，现在村里在做排污管道，我们请他来做，也算有点收入了。”

记者得知，俞庆家每年能拿到低保费等数千元，但这远远不够奶奶的医药费。因奶奶病情严重，医生建议他们到杭州治疗。俞庆很发愁：“到杭州看病，需要很多钱，现在我不能到外面打工，不知该怎么办。”

除了医药费，让俞庆发愁的还有家里的房子，这是上百年的两层木结构老房，每逢刮风下雨都摇摇欲坠。

“村里的同龄人都结婚生孩子了，我什么想法也没有。我最大的心愿，就是奶奶好好活着。”俞庆说。

就在记者截稿前，俞庆来电激动地说，浙江华汇工程设计集团股份有限公司的“浙江华汇建设美好生活基金会”捐款1万元给他。在领了钱后的第二天，他就把奶奶送到了嵊州中医院住院。奶奶住院一周后有了恢复。“我想，奶奶稍有好转，我就要去干活，好好待奶奶，好好工作，好好地回报好心人给予的帮助。”

没了工作，打工的积蓄全部花完了，他还借了上万元的债给奶奶看病，俞庆后来连手机也卖掉了。当地村委会同情他家遭遇，村里有一零工活儿就来找俞庆。村委

留下了联系方式。

这条朋友圈消息被很多人转发，爱心人士章某、黄某等人看到后，添加了小向的微信号，并通过小向提

■阮向民

## “雾霾费”是否经得起业界良心的考问

鉴于目前我国还没有针对

挥发性有机物排放的强制性标准，通过“雾霾费”的形式，对相关行业和企业给予必要的成本追加，符合“谁污染谁买单”的环境伦理，同时也倒逼这些排污行业和企业通过环保投入，引进先进环境处理技术，最终走上绿色生产的可持续发展之路，这也符合“节能减排”的产业要求和“转型升级”的战略部署。

“雾霾费”的制度设计不应该存在争议，但在操作层面依然存在现实的瓶颈，突出的问题体现在对排放物的监测和度量。据媒体记者采访的情况来看，有关挥发性有机物排放的数据主要依靠企业自行申报，这种主动申请缴费的模式是否可行，是否可信，必将引发不少的质疑。

环保考问的是业界良心，按理说，一家企业从创办之初，就应该建立环保开支预算。为什么偷排成为了一种常态，可见企业普遍缺乏环保观念上的行为自觉，主动申请为污染买单显然不能抱太大的希望。

“雾霾费”是否经得起业界良心的考问，答案并不乐观。还是那句话，好的制度依赖于严格的执行，“雾霾费”亟待打上制度的补丁，不然未必没有可能沦为自娱自乐式的制度游戏。

## 微信朋友圈“爱心募捐”都是真的吗？

■通讯员鹿轩 记者冯伟祥

如今微信朋友圈各种各样的爱心募捐信息此起彼伏，有爱心的您看到了会不会怦然心动想捐款？不过，遇到这种事情真的要慎重。

2015年12月15日，温州市鹿城区法院宣判了一起诈骗案，当地一年轻男子假借爱心捐款名义通过微信朋友圈骗取他人2.62万元，一审获刑有期徒刑六个月，并处罚金1000元。

小向(化名)是温州人。2014年10月9日至2015年2月26日，小向在微信朋友圈发布消息，声称某学校条件困难，需要爱心人士捐款，购买教学设备。小向在消息里留下了联系方式。

法官提醒，通过微信朋友圈发起募捐的现象很普遍，如果想要捐款，一定要先核实情况，对信息的真假进行甄别，防止上当受骗。

供的银行账户信息捐赠了爱心款。

吕昌，小向拿着“善款”给自己买了苹果手机、笔记本电脑、数码相机等物品。

经法院查明，小向共骗取了6名爱心人士合计2.62万元的捐款。

2015年3月9日，小向向公安机关主动投案。

案件在审理期间，小向的家属代为退出了违法所得2.62万元。

法院经过审理后认为，小向以非法占有为目的，采用虚构事实的方法骗取他人财物，数额较大，其行为已构成诈骗罪，应予处罚。鉴于小向是自首，而且其家人代为退出全部赃款，可从轻处罚。据此，作出上述判决。

法官提醒，通过微信朋友圈发起募捐的现象很普遍，如果想要捐款，一定要先核实情况，对信息的真假进行甄别，防止上当受骗。

行进浙江·精彩故事

转作风 走基层